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Codex Leicester, Leonardo da Vinci –  (44,6 milioane dolari)

    Codexul Leicester este cea mai scumpă carte din
lume, o colecție de schițe şi note scrise de mână de
Leonardo da Vinci între 1506 şi 1510, aparține lui
Bill Gates, care a cumpărat-o în 1994 pentru 30.8
milioane de dolari.
   Codexul Leicester este o colecție de 18 documente
duble, adică 36 de file scrise față-verso realizată de
către Leonardo da Vinci între anii 1506 și 1510.
Leonardo l-a completat treptat, utilizând condeiul și
scriind filele duble una după alta, introducându-le
apoi în cele precedente.



Evanghelia după Sf. Cuthbert – 10,4 milioane de euro

     Evanghelia după Sf. Cuthbert este o copie în latină a
Evangheliei după Ioan. Volumul, de mărimea unei
palme, a fost scris în secolul al VII-lea şi este cea mai
veche carte din Europa. Cartea a fost descoperită în
mormântul Sf. Cuthbert din Catedrala din Durham, în
1104.
    În 2012, Biblioteca naţională a Marii Britanii a
achiziţionat-o cu echivalentul a 10,44 milioane de euro.
Reprezentanţii bibliotecii spun că micuţul volum, de 9,6
cm lăţime şi 13,6 cm lungime, este una dintre cele mai
importante cărţi din lume.



Evangheliile lui Henric Leul, Ordinul Benedictin – 26,7 milioane dolari

    Comandată iniţial de către Henric Leul, Duce de
Saxonia, pentru altarul Fecioarei Maria din Catedrala
Brunswick, această carte evanghelică a fost
achiziţionată, în 1983, de către guvernul german, în
cadrul unei licitaţii la Sotheby, Londra. Suma plătită a
fost de 8.140.000 lire sterline (9,8 milioane de euro). 
    Cartea, considerată o capodoperă a secolului al XII-
lea, are 266 de pagini – incluzând 50 de ilustraţii de
câte o pagină.
   Evangheliile lui Henric Leul sunt păstrate în cadrul
bibliotecii din oraşul german Wolfenbüttel şi, din
motive de securitate, sunt expuse doar o dată la doi
ani.



Păsările Americii, James Audubon – 11 milioane dolari

  Păsările Americii este o carte scrisă de
naturalistul și pictorul John James Audubon.
Aceasta include ilustrații ale unei mari varietăți
de păsări din Statele Unite. A fost publicată
pentru prima dată între 1827 și 1838, la
Edinburgh și Londra.
    Lucrarea constă în printuri colorate manual, în
mărime naturală, realizate din plăci gravate, care
măsoară aproximativ 99 pe 66 cm (39 pe 26
inch). Volumul „Birds of America” cuprinde o mie
de ilustraţii a aproape 500 de specii de păsări,
realizate în mărime naturală. 
  În lume există numai 119 exemplare ale
faimoasei cărţi din secolul XIX, dintre care 108
sunt deţinute de muzee. 

https://ro.alegsaonline.com/art/68767
https://ro.alegsaonline.com/art/74036
https://ro.alegsaonline.com/art/122513
https://ro.alegsaonline.com/art/11710
https://ro.alegsaonline.com/art/103149
https://ro.alegsaonline.com/art/30143
https://ro.alegsaonline.com/art/59064
https://ro.alegsaonline.com/art/31500


Povestiri din Canterbury, Geoffrey Chaucer – 9,9 milioane dolari

   Exemplar unic a primei ediţii a „Canterbury Tales” de
Geoffrey Chaucer, „tatăl poeziei engleze” şi unul dintre
fondatorii literaturii engleze.Cartea a fost tiparită în
1477 în tipografia pionierului-tipograf William Caxton
la abatia Westminster. 
  Până în prezent au supravieţuit doar 12 exemplare
cunoscute ale primei ediţii, din care doar cartea expusă
la Christie’s se află într-o colecţie privată. Cartea are o
istorie îndelungată: prima sa apariţie la licitaţie este
consemnată în anul 1776, când a fost vândută la Christie’s 
pentru 6 Lire Sterline.



Bestiarul Ducelui Northumberland – 9,6 milioane dolari

 Bestiarul Ducelui Northumberland - enciclopedie
medievală a faunei, care cuprinde 112 reprezentări color a
creaturilor reale şi imaginare şi descrierile lor pe 148 de
pagini. Autorul manuscrisului nu este cunoscut. Exemplarul 
este datat aproximativ în jurul anilor 1250-1260. În toată 
lumea s-au pastrat mai puțin de 40 de Bestiare britanice 
similare. 
    Experţii casei Sotheby’s explicau în 1990 că până atunci
Bestiarul a fost scos la liciatație în 1889.  
  La licitaţia din 1990 proprietar a devenit un colecţionar
privat din Statele Unite, al cărui nume nu a fost dezvăluit.



Biblia Gutenberg – 9,6 milioane dolari

   Exemplarul unicat al Bibliei pionierului-tipograf
Johannes Gutenberg, este cea mai veche carte
tipărită care a  supraviețuit până în zilele noastre.
Versiunea ei de 42 de rânduri în format in folio
(mai există o varianta mai târzie, de 36 de rânduri,
cunoscută sub numele de Biblia Bamberg). 
   Potrivit Muzeului Gutenberg, la inceputul anilor
1450 au fost tipărite aproximativ180 de exemplare a
Bibliei de 42 de rânduri, dintre care au supravieţuit 
până în zilele noastre 48, din ele doar 21 sunt 
integrale. 



First folio, William Shakespeare – 5,5 milioane dolari

   Exemplar al primei ediţii a pieselor lui William
Shakespeare, publicat în 1623 de către John Heming şi
Henry Kondell, membri ai trupei lui Shakespeare. Titlul 
complet este „Comediile cronicile şi tragediile domnului 
William Shakespeare. Tipărite după textele exacte şi 
autentice”.
   „First Folio” include 36 din piesele lui Shakespeare,
aproape toate piesele sale, cu excepţia lui „Pericles” şi
„The Two Noble Kinsmen”. Până în prezent au
supravieţuit doar 40 de exemplare complete ale primei
ediţii, dintre care doar două se află în colecții private.



Tratatul despre pomi fructiferi  – 4,8 milioane dolari

   Tratatul despre pomi fructiferi al fizicianului,
chimistului și agronomului francez, membru al
Academiei de Ştiinţe, Henri-Louis Duhamel du
Monceau (1700-1782). În carte sunt adunate şi
rezumate observațiile și experimentele
savantului asupra pomilor fructiferi în decurs de
30 de ani. 
   Cartea a fost licitată la Bruxelles în 2006,
pentru suma de 3.360.000 euro, sau aproximativ
4.8 milioane dolari, în acel moment.



Geografia/Cosmografia lui Ptolemeu  - 4,3 milione dolari

   Un exemplar extrem de rar a primului atlas tipărit
din lume, produs în 1477 la Bologna, Italia, după
eşantioane de hărţi al astronomului, matematician-
ului şi geografului grec Claudius Ptolemeu, 150 ani 
I.E.N. Atlasul aparţinea unui celebru colecţionar
britanic, Lord Vardington, colecția căruia numără 
aproximativ 700 de cărţi vechi şi aproximativ 60.000 
de hărți. 
   Prima ediţie a „Cosmografiei” a fost perla acestei
colecţii, care a fost la un pas de a fi distrusă de un
incendiu în 2004, dar a fost salvată de eforturile
rudelor şi vecinilor colecționarului. La un an după
moartea Lordului Vardington moştenitorii săi au
scos „Cosmografia” la licitaţie.
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